

«Путь героя»

Под таким названием прошла профильная смена в лагере «Огонек-ПМ», поселок Малый Буртым съехались полторы сотни ребятшек со всего края, полицейские, волонтеры, курсанты, представители общественности. За десять дней каждый из участников смены прошел свой «путь героя»...

«Обрать такое количество ребят с непростыми судьбами в одном месте полицейским и общественности Прикамья удалось впервые. Напротив каждой детской фамилии в списках стояли пометки «на учете», «социально опасном положении»».

— Мы изначально понимали, что только финансовой поддержкой Министерства социальной защиты Пермского края недостаточно, что в одиночку нам не справиться, — рассказывает заместитель начальника ООД УУП и ПДН ГУ МВД России по Пермскому краю Татьяна Кандакова. — На излете стekli-улись наши друзья и помощники, студенты юридического факультета классического университета, административного подразделения с допрофессиональной полицейской подготовкой им. Я. А. Вагина школы № 105, члены Общественного совета и многие другие, неравнодушные к проблемам детства люди.

Волонтеры. Команда студентов ПГНИУ под руководством преподавателя Ирины Черновой самостоятельно разработала и претворила в жизнь творческую программу и детей. Ее название — «Путь героя» — говорит само за себя. Каждый новый день смены был посвящен положительным качествам современного героя: толерантности, брате, мужеству. Таким образом организаторы попытались донести до ребят то, каким может и должен быть современный человек. В лагере с инспекторами по делам несовершеннолетних студенты выступили в роли вожатых отрядов.

Учащиеся школы № 105. Военная выправка, дисциплина, командный боевой дух как никогда пригодились архиклассникам. Курсанты оказались для ребят неким мимаром для подражания. На протяжении всей смены и занимались строевой подготовкой, готовили ребят к отряду строя и песни, вместе с ними участвовали в состязаниях, конкурсах.

Утром в день открытия смены автобусы с ребятами в сопровождении инспекторов по делам несовершеннолетних прибыли из разных городов, поселков и деревушек своего края.

На церемонии открытия съехались много гостей. Первыми участниками и приглашенными выступил оркестр учащихся школы с допрофессиональной полицейской подготовкой имени Я. А. Вагина, Пермский омбудсмен Павел Миков вручил участникам смены белого плюшевого медведя. В последующем мишка переходил в самый чуждый отряд. Чтобы заполнить «хозяйина» Пермского края, ребятам пришлось сильно постараться.

Каждый новый день приносил новые испытания. Творческие конкурсы, спортивные состязания, приключения. Обязательная программа не оставила равнодушным никого. Удивлять и учить чему-то новому подросткам приезжали разного разных и интересных людей.

В День отдачи при участии Евгения Симекина, члена Общественного совета при ГУ МВД России по Пермскому краю, ребята осваивали туристические навыки. Спортсмены развлекли для них в лесу полосу препятствий. После трудных настоялений опытных инструкторов команды одна за другой прошли испытания. Ребята, прилепившись кabinами, перепрыгивали по веревкам, устанавливали на себя палатки, вазели узы и т.д.

День патриотизма. К детворе приехали полицейские из различных подразделений ГУ МВД России по Пермскому краю. Сотрудники продемонстрировали свое профессиональное мастерство. Вместе с представителями отделения мужебно-боевой подготовки УРПС ребята собирали и собирали автомат Калашникова. В конце каждому участку поочередно пришлось пострелять из оружия.

Сотрудники Госавтоинспекции наделили подросткам правила дорожного движения татуированным представлением. Эксперты-криминалисты показали, как правильно снять отпечатки пальцев на месте преступления.

Бойцы пермского ОМОНа устроили настоящую шоу, демонстрацией световых гранат и показом современного оружия. Благодаря сотрудникам вневедомствен-

ной охраны ребятам удалось на себе почувствовать вес касок и бронежилетов. С помощью полицейских патрульно-постовой службы подростки, вооружившись щитами, пробовали выполнить команды полицейских, направленные на пресечение массовых беспорядков.

Особый восторг вызвало появление кинологов с их четвероногими питомцами. Показательные выступления любимцев детворы закончились экспериментом: лохматые «полицейские» обыскивали ребят, в одежде которых заранее были спрятаны запрещенные вещества.

После этого ребятам предстояло пройти военизированную полосу препятствий. А в конце их ждала полеварная кухня от Пермского военного института ВВ МВД России.

Вечер закончился встречей с ветеранами «трах поколений». Задушевные беседы с мальчишками и девчонками воли люди, принимавшие участие в различных войнах: Аркадий Григорьевич Бронников — ветеран Великой Отечественной войны, Ирик Вахильевич Шигабутдинов — участник войны в Афганистане, Владимир Евгеньевич Бояришин — действующий сотрудник СОБРа, ветеран боевых действий на Северном Кавказе.

В День мужества в лагерь прибыли гости из спортивно-патриотического центра допризывной молодежи под руководством Андрея Ховрина. Гости организовали в лесу для детворы спортивно-командную игру «Лазертаг». А позже ребята посоревновались между собой в меткости в мультимедийном тире.

День завершился смотром строя и песни, к которому отряды готовились на протяжении всей смены. Оценить мастерство ребятшек приехал начальник звена генерал-лейтенант полиции Юрий Валяев.

— Я думаю, здесь вы поняли, что сотрудники полиции — это ваши друзья. Если занятия, которые проводили полицейские, понравились и вы почерпнули что-то полезное для себя, то я этому очень рад. Возможно, вы примите участие в отряде, которому несут сотрудники подразделения полиции, преподавшие вам свои уроки мужества, — отметил Юрий Константинович.

Победителям Дня мужества были вручены сладкие призы. Самые активные подростки из рук генерала получили книги.

Закрытие смены прошло в торжественной обстановке. Все участники и организаторы собрались в помещении клуба лагеря. На сцену вышла лучшая команда профильной смены. По мнению жюри, самым дисциплинированным, творческим и спортивным стал отряд под руководством капитана полиции Алексея Худоченко, старшего инспектора ПДН МО МВД России «Губахинский», и волонтера Анны Мигаловой, студентки ПГНИУ. Ребяткам вручили флаг — символ смены «Путь героя» и плюшевого медведя (его подростки позже даровали на память своей вожатой).

Были объявлены и «герои смены» — представители из каждого отряда. Медали победителям вручила руководитель смены Ирина Татарчук.

На прощание с напутственными словами к детям обратились их вожатые: студенты, курсанты, инспекторы по делам несовершеннолетних.

Подростки тоже не оставили взрослых без внимания. Под сопровождение гитары исполнили для них песню собственного сочинения, а после этого подарили значки с логотипом «Путь героя». Памятных подарков удостоились не только вожатые, но и медицинские работники, психолог, охотники, повара.

В конце мероприятия всех ребят ожидал сладкий сюрприз: в зале появились коробки с излюбленным детским лакомством — мороженым. А в завершение праздника студенты-волонтеры показали фильм — своеобразный видеосчет о том, как прошла смена «Путь героя».

Хотелось бы поблагодарить всех, кто принял участие в организации и проведении профильной смены.

Наталья СМЕРДОВА



Инга Грачева, психолог Центра временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей ГУ МВД России по Пермскому краю:

— Самыми тяжелыми, пожалуй, были первые три дня, когда ребята адаптировались, привыкали друг к другу. Меня, как психолога, разрывали на части. Конфликты между ребятами устранили в игровой форме. Однако затем подростки активно включились в насыщенную программу мероприятий. Заинтересовала даже те, кто в первые дни оставался в стороне. Дети увидели жизнь совершенно с другой стороны. Они почувствовали заботу, тепло по отношению к себе. Ведь порой им не хватает элементарного — внимания.

В конце смены мы провели опрос. По результатам анкетирования почувствовали желание вернуться сюда вновь. Я считаю это главным показателем того, что мы справились с задачей профильной смены.

Алексей Худоченко, старший инспектор ПДН МО МВД России «Губахинский»:

— Многие из этих детей не имеют возможности вернуться за пределы собственного дома. Поездка в этот лагерь стала для них большим подарком. Некоторые ребята признали меня удальгой. Они стали ближе к другим положительным сторонам. Глядя на их счастливые лица, можно было забыть про бессонные ночи и усталость. Когда я развлек детей по дому, мальчишки и девчонки рыдали. Настолько они не хотели расставаться друг с другом. Думаю, эта поездка запомнится им надолго.

Татьяна Кандакова, заместитель начальника ООД УУП и ПДН ГУ МВД России по Пермскому краю:

— Сегодня можно с полной уверенностью сказать, что эксперимент удался. Все вместе, сообща, мы добились поставленной цели, но настоящим итогом — прекращение противоправного поведения подростков и снятие с воспитательного учета на исправление. Это мы будем обязательно отслеживать.